FELADAT 1

Egy dugattyus kompresszor f6bb miiszaki jellemz6i a kovetkezok:

Furat: D=60 mm, I6ket s=70 mm, szivasi végnyomas p,=0,9 bar, nyomasviszony ¢ =7,
mennyiségi fok A, =0,9, karos térfogat nagysaga V,=0,026V,, szivasi véghdmerseklet
t,=502C, a kompresszio politropikus kitev6je n,=1,26, a kompresszor hajtas 6sszhatasfoka
ns=0,6. Hatarozza meg a kompresszor jellemzéit és teljesit6képesseget, ha hajtasa egy
n=970 min- fordulatszamu villanymotorral torténik i=1,5 lassité attétellel. A kompresszor
levegd6t szallit (R=287J/(kgK), cp=10051/(kgK), c,~7181/(kgK).




P, Pa 4
A kompresszor 6sszlokettérfogata: ; . ,
2 2 ’ —¢
Vi :“Z 5= 2140007 4 57 _198.107% m?
nl
A karos tér nagysaga:
Vi =0,026-Vy =0,026-0,000198 =5,14- 107% m? n,
Py 1
4
Az 1. pont jellemzéi: %/k -v, | v, .
p; =0,9 bar B v RS

Tl =323K A dugattyus kompresszor p-V diagramja

Vi =Vy +V| =0,000198 + 0,00000514 ~ 0,000203 = 2,03 - 107 m’
Egy ciklus alatt szallitott levegd tomege:

o _PIVi _90000-2,03-107"
RT, 287-323

=0,000197 kg =1,97-10 *kg

A kompresszor légszallitasi teljesitménye (teljesitéképessége):

_4 970

Vi 4 =Ay Wy % =0,9-1,98-10 =0,0019m3 /sec=1,9-10"> m3 /sec =68401/h
|

4,



P, Pa 4
A 2. pont jellemzdi: P 3 2
p, =opy =7-0,9=6,3bar
A térfogat és a homérséklet Poisson K
egyenleteibol adodik:
n,
Py 1
ny -1 _4 1,26—1 V, 4
Vv 2,03-1 M
T2=T1(—1j _3p3.| 29319 . ~ 483K v LY -
Vy 4,33-10" - 1 S

1 /nl 1 /1’2 6 A dugattyus kompresszor p-V diagramja
V, =V, [ﬂ) =2,03-107% -(0’9j =0,0000433 m> =4,33-10 > m"’
P2
A politropikus kompresszié soran elvont hdmennyiség:
n —x 718_1,26—1,4

Ch =0C =
"V - 1,261

5

~-387J/(kgK)

Qpp =mey (T, —T;)=-1,97-10"*-387-(483-323)=-12]

A kompresszios folyamat munkaigénye:

] 1,26
W, =—1—(pVy — poVs )=
k nl—l(pl 1= P2V2) 1261

(0,9-105 2,03-107% - 6,310 -4,33-10‘5): 43,77



P, Pa 4
P, i‘ 2
A 3. pont jellemzéi:
py=p, =63bar V3=V, =514-10%m’ .
Ny
A 4. pont jellemzdi: P, A 1
Vi
P4 = P =0,9 bar Ve ], Ve -
- 1 =V, m?

—4 -4 3
V1—4 = XVVH =0,9-1,98-10 "=1,78-10 "'m A dugattytis kompresszor p-V diagramja

Vg =V —V|_4 =2,03-107*—1,78-10™* =2,49.10™> m’

A 3-4 expanzio6 politropikus kitevéje: nP3 03
P4 0,9
n, = - ~1,23
In 4 2%
V; 514

A politropikus expanzio munkaja:

Wo =2 (pVs— paVa)= 2 (63105514107 ~09.10% - 2.49.1075 )=5,28 1

n, —1 1,23-1



A kompresszio ciklus fenntartasahoz sziikséges munka a strités és
a terjeszkedés munkajanak algebrai 6sszege:

W =W, +W, =—-43,7+5,28=-38,42]

A kompresszor hajtasahoz szukséges teljesitmény (k biztonsagi
tényezo k=1,1):

_kWins _1,1-38,42-970

P=
60ing 1,5-0,6-60

~ 760 W = 0,76 kW



